



济宁农村中小学教学仪器下乡工程结束

1047所中小学换了“新家当”

文/片 本报记者 姬生辉

30日,为期四年的全市农村中小学教学仪器下乡工程画上句号。自2007年初工程启动以来,济宁市筹资9100余万元完善基层中小学硬件设施,1047所农村中小学教学仪器更换一新。

下乡工程用了四年

30日上午9点,济宁市区南外环某物流仓库外,四辆满载教学仪器的货车整装待发。仓库内气温有些低,但是忙着搬运仪器的老师们却忙得满头大汗。邹城市太平镇中心小学的冯继福校长手执一张仪器清单,正在指点随行的几位教师清点物品。

“今天早上7点我就起床了,听说来领取新教学仪器,心里那个激动啊。”冯继福说,今天运来的新仪器总价值1.6万

元,按照仪器配备清单,学校向乡镇教育办公室提出申请,报请济宁市教育局后就可来领取教学仪器。

“我们学校大部分教学仪器使用超过10年,已经比较陈旧,很难满足现代化的教学。”冯继福说,新配备的仪器与现在的教材完全配套,将为老师们的教学带来很大方便,现代化的教学仪器也让学生们更易于接受知识点。

邹城市教育局电教仪器站

站长刘东波告诉记者,自2007年初农村中小学教学仪器下乡工程实施以来,邹城市每年都分批次配备全新的教学仪器。截至目前,全市所有农村中小学教学仪器已全部更换完毕。

据了解,新教学仪器向邹城市47所农村中小学发放完毕后,为期四年的济宁农村中小学教学仪器下乡工程落下帷幕,济宁市1047所农村中小学教学仪器全部进行了更新。

促进教育均衡发展

近年来,济宁市教育、财政等有关部门按照“总体规划,分步实施,资金共担,统一配置,项目管理”的原则,强化服务意识,规范招标程序,全市农村中小学教学仪器更新工程顺利实施。在招标采购过程中,市、县两级财政在经费困难的情况下,对更新工程最大限度地提供了资金支持,确保了工程的顺利实施。

“农村中小学教学仪器更新工程,对于改善学校办学条件、促进教育均衡发展起到重要的促进作用。”济宁市教学仪器供应站站长李华亮说,教学仪器前期招标、仓储运输、后期使用监督等多方面都进行了严格把关,确保仪器

更新的公开透明。

在采购仪器的过程中,按照“坚持标准,质量第一”的要求,与政府招标采购部门协商,科学制订采购文件,增加仪器质量在招标文件中的权重,确保让仪器质量上乘,价格低廉,服务到位的供应商中标。每次招标采购,都从市财政、局纪委、仪器、招监办等部门抽调专门人员成立招标监督机构,严格按照监督手续,对招标采购全过程进行无缝隙监督。

同时,注重专家评委的选定,每次评委选定都由市政府采购中心或市政府招投标监督办公室有关负责人,在严格保密的情况下,从省

装备行业专家库里随机抽取。评委人数根据实际情况,安排5或7人,并且至少有1名评委是市仪器站工作人员,确保招标采购的物品“物美价廉”。采取“统一仓储,统一物流”的办法,把所有采购的仪器设备集中到济宁城区统一仓储,统一由物流公司采用标准化的箱式车辆运送仪器设备,减少了供应商的交通、住宿、公关等费用,节约了经费,降低了成本。

为确保采购仪器质量,济宁市教学仪器供应站对招标时中标供应商的每件样品都进行拍照,并保留图片资料,以备工程验收时提供证据。



教学仪器配送车整装待发。